



Mitja Ribičič med krajani KS Gradišče pred pogovorom o najbolj aktualnih družbenogospodarskih vprašanjih v Jugoslaviji

PREDLOG NA ZASEDANJU SKUPŠČINE OBČINE CENTER

## Novosti v davčnih obveznostih občanov

Z letošnjim letom bo začela veljati vrsta novih določil, ki urejajo davščine delovnih ljudi in občanov. Podlago za spremembe, o katerih ta čas odločajo občinske skupščine in skupščinski zbori občine Center so že izoblikovali predlog novega odloka o davkih občanov - predstavlja republiški zakon o davkih občanov, ki je bil sprejet decembra lani. Le-ta namreč v svojem 5. členu določa pristojnost občin, da s svojim odlokom uvajajo davke, ki so njihov dohodek, in samostojno določajo njihovo višino.

Sprejemanje kompletnega novega odloka kaže na to, da gre za uveljavitev večjega števila novosti, izmed katerih se jih največ napoveduje pri obdavčenju dohodka iz gospodarskih dejavnosti. Drugačne davčne pogoje predstavlja že drugačna določitev davčne osnove. Po novem je to ostanek čistega dohodka, ki nastane po izločitvi vseh materialnih stroškov, amortizacije, zakonskih, pogodbenih in drugih obveznosti iz dohodka, osebnih dohodkov in nadomestil, osebnega dohodka davčnega zavezanca in sredstev skupne porabe delavcev iz celotnega prihodka. Pred tem se nekatere zakonske, pogodbene in druge obveznosti niso odštevale od davčne osnove.

Vsekakor takšna formulacija širi krog tistih, ki bodo oproščeni davka, ker pač ne bodo imeli ostanek čistega dohodka. Po sedanjem načinu ugotavljanja davčne osnove niso odmerili davka 64 odstotkom davčnih zavezancev, uvedba nove osnove pa bo odstotek teh »oproščenih« zavezancev še povečala. Vendar pa gre razbremenitev nekaterih na rovaš drugih, dohodkovno uspešnejših. Tako naj bi za vse tiste zavezance, ki bodo ustvarili ostanek čistega

dohodka, veljale nove, višje obdavčitvene stopnje. Medtem ko je bila doslej začetna stopnja 28 odstotkov in končna 53 odstotkov, pa novi predlog ta razpon postavlja med 33 in 58 odstotkov. Na podlagi tako določenih stopenj je mogoče pričakovati, da bo dotok davčnih sredstev iz obrtnih dejavnosti ostal na isti ravni kot doslej.

### Olajšave za tiste, ki investirajo

V predlogu odloka so znatno razširjene dosedanje olajšave pri opravljanju obrtnih oziroma storitvenih dejavnosti; v primerjavi s preteklo prakso pa ta skrb zadeva tudi naložbe za razširitev dejavnosti. Tako na primer so upravičeni do davčne olajšave že tisti zavezanci, ki vložijo v poslovne prostore najmanj znesek, ki je enak povprečnemu letnemu čistemu osebnemu dohodku zaposlenih delavcev v gospodarstvu v naši republiki, doseženem v predhodnem letu. Olajšava se prizna v vrednosti 40 odstotkov vloženih sredstev, vendar pa ne sme presežati štirikratne višine davka tistega leta, v katerem so bila sredstva vložena. Davčna olajšava za naložbe za izboljšanje ali razširitev materialne podlage dela je omejena na milijon dinarjev. Razdeljena je na pet let, in sicer tako, da prvo leto znaša 35 odstotkov, nato pa se vsako leto zmanjša za 7 ali 8 odstotkov.

Novost je olajšava za vzpodbujanje izvoza. Za ponazoritev omenimo samo en podatek iz celotnega določila. Tako naj bi zavezanci, ki bodo polovico celotnega prihodka ustvarili s prodajo svojih izdelkov ali svojih storitev na konvertibilnem trgu, priznali 35-odstotni odpis davčnih obveznosti.

Za obdavčitev dohodka iz avtorskih pravic je povzeta dosedanja obdavčitev. Nova je le določitev stopnje za obdavčitev dohodka, ki ga dosežejo delovni ljudje, ki v samostojnem poklicu opravljajo umetniško ali drugo kulturno dejavnost. Le-ta je nižja kot poprej in znaša 6 odstotkov.

Kar zadeva davke od premoženja, je potrebno omeniti, da decembrski zakon odpravlja dva davka te vrste. Gre za davek za posest cestnih motornih vozil, priklopnih in kombi vozil ter davek za posest gozdnih zemljišč, katerih površina presega pol hektarja in so v lasti občanov, ki se po zakonu ne štejejo za kmete. Ša naprej pa je davek predpisan za posest stavb ali delov stavb, stanovanj, garaž in počitniških hišic. Tu je potrebno omeniti pomembno novost, ki določa, da je osnova za davek od stavb vrednost stavbe. Glede na pravilnik o merilih in načinu ugotavljanja vrednosti stanovanj in stanovanjskih hiš ter sistem točkovanja, ki ga je že izdelal republiški komite za varstvo okolja in urejanje prostora, se kaže nuja po ponovni oceni stavb in stanovanj v lasti občanov. Vendar pa je na dlani, da bo zaradi obsežnosti naloge vsaj še nekaj časa ostalo tako, kot je.

A. Z.

## Neizčrpna zakladnica misli

V teh dneh se izteka četrto leto, odkar smo se tistega turbnega in mrzlega februarskega dne v Ljubljani poslovili od tovariša Kardelja. Pravzaprav bolj poklonili njegovemu veličastnemu delovnemu opusu, kot pa se poslovili od tovariša Bevca. Njegova misel je namreč iz leta v leto močnejše prisotna v vsakodnevnem razmišljanju in politični aktivnosti slehernega med nami. In to od tiste, da si srečo lahko ustvari človek le sam, da mu je torej ne more dati ne država, ne sistem in tudi ne politična partija, pa do tiste, da se lahko demokracije in demokratične kulture nauče naši delovni ljudje le v demokratičnih družbenih odnosih.



Z uveljavitvijo delegatskega sistema je Socialistična zveza dobila nove, zahtevnejše naloge, ki pa so to njeno hibo še odkriteje razgalile. Jasno se je izkazalo, da moramo odločneje pristopiti k premagovanju ozkosti pri političnem delovanju, prakticizma in nezadostne usposobljenosti za skladno akcijo vseh organizacij, ki predstavljajo fronto Socialistične zveze. Rezultat takšnega dela je bilo prepogosto le zgolj navidezno reševanje problemov, sprejemanje različnih resolucij in deklaracij, ki pa v praksi niso mogle nadomestiti konkretnega dogovora o skupni akciji vseh političnih organizacij, združenih v Socialistični zvezi.

Danes, ko se spopadamo z velikimi gospodarskimi in tudi družbenimi težavami in zaradi akutnosti nekaterih problemov tako radi posegamo po administrativnih ukrepih za njihovo reševanje, nam je Kardeljeva zakladnica teoretične misli in velikih političnih izkušenj iz borbe za samoupravljanje še posebno blizu. Najsi že vzamemo v roke katerokoli izmed njegovih številnih del, iz slehernega veje globoko prepričanje, da je samoupravljanje tista pot iz dosedanje človekove zgodovinske prakse, ki edina vodi do dokončne osvoboditve njegovega dela in tudi človeka samega.

Tovariš Kardelj je v svojih delih namenjal veliko skrb razvoju tako imenovanih subjektivnih sil naše družbe in med njimi zlasti Socialistični zvezi delovnega ljudstva. Vedno je odkrito opozarjal, da je bila ta naša najmočnejša organizacija v povojnem političnem in družbenem razvoju odrinjena s položaja, ki si ga je z narodnoosvobodilno vstajo in revolucijo pridobila v naši družbi. Družbene posledice premajhne pozornosti, ki smo jo nadaljnemu razvoju vsebine in metod dela socialistične zveze namenjali v tem času, so številne, med njimi pa je gotovo najpomembnejša slabitev povezanosti te organizacije z vsakodnevnimi interesi in problemi delovnih množic.

Te in tudi še druge slabosti dela Socialistične zveze so pogosta tema Kardeljevih razprav. V njih kot najpomembnejšo vlogo Socialistične zveze delovnega ljudstva izpostavlja demokratično povezovanje organiziranih sil socialistične družbene zavesti z neposredno aktivnostjo samoupravljalcev v njihovih samoupravnih skupnostih ter delegacijah. Tu mora aktivistično delo v SZDL prispevati k boljšemu poznavanju problemov, o katerih delegati odločajo ter tako neposredno prispevati k povezovanju parcialnih ter splošnih družbenih interesov, kajti le tako bo moč premagovati tendence zapiranja delavcev v okvir lastne tovarne.

A. BABIČ

Ob obletnici rojstva Edvarda Kardelja sta delegaciji KS Gradišče in občinske konference SZDL Ljubljana Center položili 27. januarja venec pred spominsko ploščo na njegovi rojstni hiši v Veselovi ulici v Ljubljani.

## Novi predsednik MK SZDL



Tone Florjančič

Tone Florjančič je znan dolgoletni družbenopolitični delavec, aktivist Socialistične zveze. Svojo družbenopolitično aktivnost je začel v mladinski organizaciji, kjer je opravljal vrsto odgovornih zadolžitev. Tu je oblikoval prve zasnove družbenopolitičnega

znanja in izkušnje pa tudi osebnost družbenopolitičnega delavca.

Bil je poslanec v skupščini SR Slovenije, član Glavnega odbora socialistične zveze in član izvršnega odbora GO SZDL, član republiške konference SZDL od 1971-1975 ter predsednik sveta za vzgojo in izobraževanje pri RK SZDL, predsednik Zveze telesne kulture Slovenije, predsednik TVD Partizan Slovenije. Zdaj je podpredsednik koordinacijskega odbora za razvoj in ekonomsko politiko pri Gospodarski zbornici Slovenije. Na tretjih delegatskih volitvah je bil izvoljen za predsednika skupščine Telesnokulturne skupnosti Slovenije, obe funkciji opravlja neprofesionalno.

Tudi v Ljubljani je opravljal vrsto odgovornih družbenopolitičnih nalog. Bil je član občinske konference ZKS

Ljubljana, pripravil in vodil je Samoprispevek I v Ljubljani, bil je predsednik IO Mestne izobraževalne skupnosti, vodil je družbeni svet za urejanje prostora in varstvo okolja v Ljubljani. Že od leta 1979 je aktiven član predsedstva Mestne konference SZDL Ljubljana in značajan, tovariški, ustvarjalni delavec v tem odgovornem timu MK SZDL.

Florjančič je dober poznavalec ljubljanskih družbenopolitičnih razmer in je že z dosedanjim tvornim delovanjem prispeval k realizaciji načela usklajevanja socialističnih samoupravnih interesov delovnih ljudi in občanov, krajevnih skupnosti, občin in mesta Ljubljane za celoten napredek in razvoj družbenopolitične skupnosti mesta.

Za svoje delo je prejel visoka državna in družbena priznanja.

## Prispevne stopnje letos manjše

Na 9. zasedanju zbora združenega dela skupščine občine Center je delegacija združenja obrtnikov zastavila vprašanje, kdo predlaga in kdo odloča o prispevnih stopnjah. Lanske prispevne stopnje so povzročile presežke, ki so jih nato porabili za izvozne vzpodbude, zato bi po mnenju omenjene delegacije kazalo omenjene stopnje zmanjšati. Iz odgovora, ki ga je oblikoval komite za družbene dejavnosti je razvidno, da je v letu 1983 predvidena samo 12-odstotna rast skupne porabe. Tako so tudi prispevne stopnje za to leto nižje od stopenj, ki so veljale prvih pet mesecev lanskega leta. Potrebno je povedati, da so tudi lani dvakrat znižali prispevne stopnje, prvič s poračunom presežkov za leto 1982 in drugič s spremembo parametrov rasti dohodka in osebnih dohodkov. Finančne načrte in prispevne stopnje sestavljajo strokovne službe SIS, ki se zatem usklajujejo na mestni ravni, sprejemajo pa jih skupščine SIS.